

打通桥下涵洞 让出行更顺畅

■文/图 本报记者 齐国霞

连日来,在市区嵩山路沙河桥南的引桥两侧,滨河路下穿嵩山路道路改造工程正在施工,工人夜以继日,争取在工期内全面完工。

9月7日上午8时30分,记者在施工现场看到,道路已经开挖,滨河路两侧的挡墙也已建成,工人正在拆除北侧挡墙的手脚架和支撑板,多台大型机械原地待命随时准备作业。

“建设涵洞的构件已经预制好了,桥下开挖后,把构件运过来放置好密封好,再对桥下道路进行施工,工期一周左右,届时将全封闭围挡施工,嵩山路沙河桥要断行几天。”工地负责人告诉记者。

据介绍,滨河路下穿嵩山路道路改造工程和滨河路、汉江路提升改造工程是市委、市政府决策实施的重点民生工程,完工后可有效缓解汉江路、嵩山路的交通压力,使城市基础设施更加完善,对沙澧河风景区核心区域建设具有重要意义。

记者了解到,这一改造工程其实是“一篮子”工程,主要是沿滨河路西向东下穿嵩山路沙河桥南引道,实现嵩山路沙河桥南引道滨河路东西贯通。“一篮子”工程还包括滨河路改造工程,北起嵩山路沙河桥东匝道,南至汉江路,对现有6米宽道路扩宽至10米;滨河路新建工程,北起汉江路,南至灯具市场路,新建10米宽道路,同步实施雨污水管网建设;汉江路改造工程,西起嵩山路,东至滨河路,按照乐道标准对两侧人行道进行改造;嵩山路与汉江路交叉口渠化工程,路口进行右转弯改造,解决嵩山路右转入汉江路的道路拥堵问题。另外,嵩山路沙河桥南西侧还将建设社会停车场,方便市民停车。整个改造工程从8月17日开始,预计9月底完工。

记者沿新加宽扩建的滨河路向东看到,道路路基拓宽工作已经完成,路面上各类工程车正在进行作业,运送沙石的车辆往来穿梭,一片繁忙景象。为了防止工地扬尘,每个机械作业区域都有喷雾洒水车伴随降尘。

在汉江路路段的加宽工程工地,记者看到,新加宽的道路已经全部浇筑完水泥,工人们正在切割伸缩缝。

“以前这段道路很窄,路上要是有人停放车辆,出行就很难。这段路加宽后,我们的出行就方便多了。”在附近居民的市民张女士说。



上图:施工现场工人正在加紧作业。

右图:滨河路下穿嵩山路道路改造工程施工总体效果图。



漯河食品职业学院与泰国一公立大学签约

本报讯(记者 郝庆红)9月4日,泰国坦亚武里皇家理工大学校长颂迈一行,到漯河食品职业学院访问交流,并共同举行合作协议签署仪式。

漯河食品职业学院是我省唯一一所食品工业为背景设置专业的高职院校,主要为漯河中国食品名城2000亿级食品产业集群和河南食品工业大省万亿食品产业培养急需的高素质技能型人才。两校签订合作协议后,将在学术研究、短期交流、教师培训及学历项目等领域共谋发展之路。

据悉,坦亚武里皇家理工大学创办于1975年,泰国重点公立大学,是泰国一所具有高等教育和学术研究双重功能的综合性理工大学。该校所颁学位得到世界各国的广泛承认,是中国教育部承认的第一批泰国高校之一。



市中小消防安全实践教育基地揭牌

本报讯(记者 朱红)9月6日,市中小消防安全实践教育基地在漯河市西城区消防救援大队揭牌。

据悉,漯河市西城区消防救援大队汇集了先进的消防装备器材,建有国家级应急救援消防科普基地——市消防科普教育馆。市消防科普教育馆建筑面积约1500平方米,有预防与逃生、互动体验、综合考评三个功能区,包含火灾现场复原、消防设施演示、烟雾逃生等17个体验项目,采用VR虚拟逃生、3D家庭隐患排查、360度全景火灾等科技应用全景展示。

该大队将依托消防科普教育馆、市消防培训基地和下辖的丹江路消防救援站等场地,为中小消防安全实践教育活动。

酱香拿铁火了 交警:不建议饭后开车



■本报记者 姚晓晓 通讯员 杨阳

近日,一款名叫“酱香拿铁”的咖啡火遍网络平台,不少市民排队几十分钟才能买到这种咖啡。记者在咖啡连锁品牌方的介绍中看到,这款联名咖啡采用了白酒风味厚奶,其中含有53度贵州茅台酒,酒精度低于0.5%,但未成年人、孕妇、驾驶人员和酒精过敏者不建议饮用。

市民楚先生已经喝到了酱香拿铁。他说:“第一口有白酒的味道,像小时候吃的酒心巧克力。”咖啡店工作人员表示,目前顾客群体均为年轻人。很多年轻人表示这是“人生第一口茅台”。

喝了酱香拿铁到底算不算酒驾呢?记者采访了市公安局交通管理支队民警。

民警表示,他们对此进行了现场检测,发现几分钟内将一杯酱香拿铁喝完,使用简易呼气式酒精检测仪进行初步测试,结果未检测出酒精含量。但民警提醒,从安全角度出发,不建议喝完酱香拿铁及其他含酒精的饮品后驾驶机动车辆。

长大后我就成了你

——一家三代七名教师的故事

■本报记者 王嘉明

9月5日晚,记者到许慎阳光园小区李国强老人的家,听他讲述一家三代七口人从事教育的故事。李国强老两口、大儿子、女儿、二儿媳、外孙和外孙媳妇七人都是教师。他们中,有坚守高等教育一线的博士生导师,有多年来站在三尺讲台,倾心教育、初心不改的中小学教师。他们以踏实勤奋的家风传承,维系着家族的荣耀,续写着教师职业的平凡与伟大。

尊师重教化庄村

■本报记者 尹晓玉

“在俺化庄村,村民不比谁家挣钱多、哪家房子好,只比谁家孩子学习好、哪家出的大学生多……”近日,记者在临颍县王孟镇化庄村采访时,村党支部书记赵学杰自豪地说,“过去20年,化庄村走出100多名本科及以上学历的学子。其中,5人考上清华大学、1人考上北京大学。今年,化庄村22人考上大学,其中6人考上了重点大学。”

化庄村位于王孟镇东南约3公里,距离临颍县城13公里,地理位置相对偏僻。这样一个偏远的小村庄,何以成为让人惊羡的“状元村”?教师节来临之际,记者到该村进行了采访。

在化庄村,提及赵保军,村民纷纷竖起大拇指。他的两个儿子分别于2004年、2008年考上清华大学,成为全村人的骄傲。“我虽然没啥文化,但知道‘知识改变命运’。”赵保军说,儿子读初中、高中时,他到儿子学校打零工。

“人尽其责,敬业如一”是我对自己从教39年的总结。”今年90岁高龄的李国强是这个大家庭中第一个走进教师行业的人。李国强是平顶山叶县人,1958年毕业于漯河师范学校。毕业后,他留校任教。在岗工作39年,他曾在漯河师范学校、大新街小学、东大街小学、许慎小学、漯河五中、漯河八中等学校任教,1997年从源汇区许慎小学光荣退休。

“只有奋斗,才有幸福;只要勤奋,就没有不成功的事业。”这句话是这个大家庭的家风家训。不管顺境还是逆境,李国强全家都保持着对教育事业的热爱。

在漯河师范学校,他与小他两岁的朱秀珍老师相识相知。1961年结婚至今,两位老人用爱撑起了这个家。他们的两儿一女在严父慈母的精心培育下成为国家的栋梁之材。大儿子李晓宇在当年的高考中以全市第二名的优异成绩考入天津大学,在天津大学读完了本科、硕士、博士。如今,他是天津师范大学的博士生导师。李国强的女儿李晓媛大学毕业后在漯河二高从事音乐教学。“我的梦想是成为我父母那样的人。我哥大学毕业后留校任教,我也选择做一名人民教师。这可能就是心中对教育的那份理解和尊重。”谈及第二代为何也从事教育工作时,李晓媛骄傲地说。

2015年,李晓媛的儿子陈一鸣没有辜负家人的期望,顺利通过了招教考试。“我已经从教八年了。这八年中,我印象最深的是刚成为教师第一年的经历,也正是那年的经历让我坚定了终身从教的信念。”陈一鸣告诉记者,“我任教的是一所乡村小学,相较于城市的喧嚣繁华,这里多了一份宁静。站在教室里听着孩子们朗朗的读书声,看到他们眼中对知识的渴求,更加坚定了我当教师的信念。”

“三代人七名教师,是我们家庭的骄傲。”李晓媛说。

督促孩子学习。”赵平甫说,在村里,家家户户都在“攀比”,但他们不比谁家房子大、谁家存款多,而是比谁家孩子学习好。即使手头再紧,只要是孩子上学需要的物品,村民就会果断购买。孩子们在学校也会一起讨论功课,交流学习心得。孩子们相互带动,彼此鼓励,较着劲儿学习。

今年春节,村民自发为村里捐款5.5万元,用于敬老爱老和助学。8月28日,村里拿出一部分捐款,为今年考上大学的学子发放了奖学金,营造了“我读书我光荣”的浓厚氛围。

“村里打算建设家风家训馆,把优秀学子的名单张贴出来,把他们的成才之路记录下来,激励更多的学生发奋图强,走上成才之路,助推村庄文化教育高质量发展。”赵学杰说。



9月6日,市幸福沙澧社区服务中心、恒润物业联合市三院和嵩山社区卫生服务中心,在海河社区开展秋季义诊进社区活动。 见习记者 李慧莹 摄



9月7日,2023年度市直军休人员健康体检活动在市中心医院启动。 本报记者 郝庆红 摄



滴江路与燕山路交叉口向东约50米路南,树根存在安全隐患。



岷山路与辽河路交叉口向南150米路西,积存建筑垃圾。



嵩山路与长江路交叉口,非机动车道护栏脱落。



燕山路与牡丹路交叉口向北约20米路西,辅道西侧井盖缺失。